



破解难题 补齐短板 强化优势 携手推动新疆种业振兴

2023中国新疆(昌吉)种业发展论坛种业座谈会举行

本报讯 记者杨鹤报道:8月7日下午,2023中国新疆(昌吉)种业发展论坛种业座谈会在九圣禾产业园举行。自治区农业农村厅副厅长李晶、昌吉州副州长吴良作致辞讲话,自治区农业农村厅总农艺师刘晓峰主持种业座谈会。

座谈会主要围绕新疆种业高质量发展,探讨新疆种业如何破解难题、补齐短板,强化优势,助力行业部门把准政策,了解科技发展动向,引导企业发展壮大,搭建新品种、新技术展示交流的平台,为推进新疆种业振兴和农业现代化建设发挥积极作用。

李晶在致辞中说,种业座谈会是在新疆夏粮丰收季节召开的一次种业盛会。新疆将积极打造亚欧黄金通道和向西开放“桥头堡”,始终锚定种业发展目标任务,大力推动种业科技攻关,帮助企业做大做强,持续优化政策体系,营造一流的种业发展环境。李晶还诚挚邀请种业专家学者为新疆种业发展“把脉问诊”,携手推动新疆种业振兴。

座谈会上,昌吉州、阿克苏地区、伊犁州的代表分别就各自制种产业优势和技术、发展需求作了交流发言。北京大北农科技有限公司、安徽荃银高科种业股份有

限公司相关负责人代表参会企业向与会嘉宾分享了企业在种业自主研发、“育繁推”一体化、质量安全等方面的实践经验。全疆各县(市)、企业参会代表展开热烈讨论,大家针对新品种研发、春小麦育种趋势、制种质量提升等相关问题进行提问,行业专家一一解答。部分参会金融机构代表也对当前国家扶持种业发展最新金融政策进行了介绍。

昌吉市副市长海拉提·哈布都拉向与会嘉宾介绍了昌吉市种业发展情况,并就玉米制种如何突破卡脖子难题与现场专家进行了面对面的交流。他告诉记者:

“这次种业座谈会为我们‘寻医问药’提供了良好机遇,昌吉市在种业发展中还存在许多短板弱项。接下来,我们将加强种业基地建设,加大相关政策扶持,加快种业科技研发,争取在2030年实现种业基地建设30万亩的目标。”

伊犁州巩留县副县长康建诚在笔记本上认真记下了行业专家给出的建议,他说:“此次种业座谈会为地区与地区、企业与企业之间沟通交流搭建了平台。回去后,我们会把学到的先进经验转化为实际行动,推动复合大豆新品种的创新研发,实现大豆单位产量质的提升。”



8月4日,呼图壁县二十里店镇良种场村,番茄采收机正在田间作业。

今年,昌吉州共种植机采加工番茄16.62万亩,预计总产达130万吨以上,已形成集番茄种植、加工、销售于一体的完整产业链。眼下,加工番茄陆续进入成熟期,预计9月底全部完成机械化采收。

本报记者 何龙 摄

今日评点

全民健身绘就幸福生活

◆ 昌平

今年8月8日是第十五个“全民健身日”,与此同时,8月8日22时,自治区第十四届运动会在库尔勒市开幕。来自全疆14个地州市的运动健儿齐聚巴州,共迎十四运的高光时刻。

近两日,我州参赛项目捷报频传。这证明了我州体育竞技水平不断攀升,也彰显了我州全民健身运动有着深厚的群众基础。全民健身活动蓬勃发展,绘就了我州各族群众幸福生活的灿烂图景。

全民健身是强健体魄的最优解。影响身体健康的因素五花八门,而实现人们健康追求的途径也多种多样。其中,体育运动不失为一种较为科学、合理、经济而有效的途径。参加体育运动,不仅能强健体魄,还能缓解紧张、消除疲劳。

全民健身是提振精神的助推器。习近平总书记曾说,发展体育事业不仅是实现中国梦的重要内容,还能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。我国优秀运动员塑造的“女排精神”“国乒精神”等,无不激励着我们奋进,引导着我们追求卓越。蓬勃火热的全民健身运动不仅让各族群众收获了更健康的身心,同样也成为人们提振精气神的一剂良方。

全民健身是推动发展的核心力。党的十八大以来,全民健身得到了前所未有的高度重视。2014年,全民健身正式上升为国家战略,而相继出台的一系列以人民为中心的政策,更是推动着全民健身与经济、民生、教育、文化等事业同频共振、同向发展,形成了互促共进的良好态势。

习近平总书记指出,全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障。持续推动全民健身和全民健康深度融合,坚持不懈、持之以恒,我们必能奔向更加美好幸福的健康生活。

做强农业“芯” 未来更可期

——写在2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会暨种业发展论坛圆满落幕之际

▲ 04版/05版 ▼

厚植金融沃土 塑造发展新优势

——自治州金融赋能中小微企业发展综述